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Allgäuska zveza za ohranjanje mokrišč zmagala na 
državnem natečaju velikih naravovarstvenih projektov 
Konec junija 2009 so bili razglašeni zmagovalci nemškega zveznega 
razpisa za financiranje velikih projektov varstva narave in razvoja podeželja 
„idee.natur“. Zmagalo je pet regij s svojimi koncepti novih projektov 
varstva narave večjega obsega. V naslednjih desetih letih bo v teh regijah 
investirano več kot 50 mio. evrov. V kategoriji mokrišč je zmagala 
Allgäuska zveza za ohranjanje mokrišč. 

Veliki nemški natečaj „idee.natur“ sta julija 
2007 razpisala Zvezno ministrstvo za okolje in 
Zvezni urad za varstvo narave v sodelovanju 
z Zveznim ministrstvom za kmetijstvo, da bi 
spodbudila nastanek novih, v prihodnost 
usmerjenih konceptov velikih 
naravovarstvenih projektov v Nemčiji, ki 
zgledno povezujejo varstvo narave in razvoj 
podeželja.  
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Razpisa se je udeležilo 122 regij. Astrid Klug 
iz Zveznega ministrstva za okolje, varstvo 
narave in jedrsko varnost je množično 
udeležbo pojasnila z dejstvom, da so 
udeleženci spoznali priložnosti, ki se jim 
odpirajo ob tesnem sodelovanju med 
varstvom narave in regionalnim razvojem na 

podeželju.  

Allgäuska zveza za ohranitev 
mokrišč si prizadeva ohraniti 
mokrišča in s tem prispevati k 
varstvu podnebja in varstvu pred 
poplavami ter krepitvi kmetijstva.  
©www.idee-natur.de 

Območje zmagovalnega projekta Allgäuske zveze za ohranjanje mokrišč 
vključuje vzhodni in zahodni del Allgäua (deželna okraja Ostallgäu in Oberallgäu) 
in sodi med območja z najštevilnejšimi mokrišči in pokrajinami senožetnih 
travnikov v Nemčiji. Nagrado bodo v zvezi porabili za izvajanje načrtovanih 
ukrepov (projekt se bo po načrtih izvajal od julija 2009 do konca 2020). Eden 
najpomembnejših ciljev je zagotovo renaturacija mokriščnih ekosistemov, saj 
bodo poskušali ohraniti okoli 600 ha nedotaknjenih mokrišč in ponovno 
vzpostaviti 300 ha degradiranih površin. Na področju razvoja podeželja obsega 
projekt dve ključni točki: prva je ekonomska raba senožetnih travnikov in 
izboljšanje ohranjanja pokrajine kot dodatnega vira zaslužka za kmete, druga pa 
je sonaravni turizem, ki naj bi spodbujal zlasti razvoj podeželja.   
Viri: http://www.bmu.de/naturschutz/biologische/vielfalt/doc/44407.php (de), 
http://www.idee-natur.de/allgaeu110.html (de) 
 
 

 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Dolomiti na seznamu Unescove svetovne naravne dediščine 
Na svojem 33. zasedanju, ki je potekalo 26. junija 2009 v Sevilji v Španiji, je 
Unescov odbor za svetovno dediščino odobril prošnjo Dolomitov za uvrstitev na 
seznam svetovne naravne dediščine in jim s tem podelil najvišje priznanje te vrste 
na globalni ravni. 

Več na strani 3: Dvojezična publikacija Revue de Géographie alpine sedaj 
tudi na spletu   

Mednarodna strokovna publikacija Revue de Géographie alpine, ki izhaja v 
francoskem in nemškem jeziku, je odslej na voljo tudi na spletnem naslovu 
http://rga.revues.org (fr/en). 

http://www.bmu.de/naturschutz/biologische/vielfalt/doc/44407.php
http://www.idee-natur.de/allgaeu110.html
http://rga.revues.org/
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Dolomiti na seznamu Unescove svetovne naravne dediščine  
Na 33. zasedanju, ki je potekalo 26. junija 2009 v Sevilji v Španiji, je Unescov odbor 
za svetovno dediščino odobril prošnjo Dolomitov za uvrstitev na seznam svetovne 
naravne dediščine in jim s tem podelil najvišje priznanje te vrste na globalni ravni. 
Prošnjo za uvrstitev na seznam je skupaj pripravilo pet italijanskih pokrajin.  

Skupno prošnjo so pripravili 
Južna Tirolska, Trentino, 
Pordenone, Belluno in Videm. 
© pixelio/uwe vahle 

Imenovanje Dolomitov za svetovno naravno dediščino je za vse regije izredno 
pomembno priznanje, ki bo pozitivno vplivalo na turizem. Naziv svetovne kulturne 
dediščine pa je istočasno povezan tudi z velikim pomenom, ki ga ima varstvo 
narave in pokrajine pri ohranjanju te regije za prihodnje generacije. Enkratnost 
veličastne lepote Dolomitov se glasi utemeljitev sprejetja tega pogorja na Unescov 
seznam in ne poseben delni vidik, kot se je to dogajalo pri nekaterih drugih regijah, 
je še pojasnil južnotirolski deželni svetnik Michl Laimer. Ni dvoma, da so Dolomiti 
po svojem videzu in geoloških značilnostih edinstveni. So prava sanjska pokrajina 
za vse ljubitelje narave in alpiniste in življenjski prostor za številne divje živali in 
redke rastlinske vrste. 
Viri: http://www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=303459 (de/it), http://si.alparc.org/aktualno/novice-iz-zavarovanih-obmocij/dolomiti-
kot-unescova-svetovna-naravna-dediscina (de/it/fr/sl/en) 

12 zgodb – razgibanost namesto suhoparnega opisovanja 
Vseh dvanajst zgodb o projektu DYNALP² Omrežja občin „Povezanost v Alpah“, ki 
so v obliki filmskega zapisa zbrane na novem DVD-ju, si sedaj lahko ogledate tudi 
na domači spletni strani: www.alpenallianz.org/de/projekte/dynalp2 (de, fr, it, sl).  
Projekt DYNALP² je tri leta spremljal delovanje Omrežja občin in zaradi njega se je 
marsikaj premaknilo. Nastali so čudoviti projekti in vsi so prispevali k temu , da je 
alpski prostor v še večji meri postal vreden življenja v njem. Manjši izbor teh 
projektov DYNALP², ki jih je skupaj 36, prinaša novi DVD. V „12 zgodbah“ so 
posamezniki iz šestih držav alpskega loka s svojimi besedami opisali projektno delo 
v okviru mednarodnega občinskega sodelovanja. Namen filmskih zgodb je učenje 
drug od drugega, kar je tudi eno od temeljnih načel Omrežja občin za dosego 
uspešnosti. Iz tega razloga vam priporočamo, da zgodbe predvajate ob eni ali drugi 
primerni priložnosti, denimo na občinskih skupščinah, pri razpravi o projektih, ali pa 
z njimi seznanite svoje občane. Filmi so dobra spodbuda za nadaljnje aktivno 
zavzemanje za občino in mednarodno izmenjavo. Kajti občutek vsestranske 
povezanosti je nujno potreben za kulturo, katere cilj je kakovost življenja. 

Filmski zapis o projektu DYNALP² 
prinaša dvanajst zgodb, ki so 
podnaslovljene v štirih jezikih in 
jih vsakokrat dopolnjuje kratek 
pisni povzetek.  
© Omrežje v Alpah 

eco.mont – nova revija za raziskovanje zavarovanih območij 
Pred kratkim je izšla prva številka nove revije eco.mont – Journal of protected mountain areas research, ki so jo 
začeli izdajati na pobudo Mreže zavarovanih območij v Alpah (ALPARC), Švicarske akademije naravoslovnih 
znanosti (ISCAR), Avstrijske akademije za znanost (ÖAW) in Univerze v Innsbrucku. 
eco.mont obravnava teme, ki istočasno zadevajo raziskovanje in upravljanje znotraj in zunaj zavarovanih območij, pri 
tem pa vključuje tudi druga gorska zavarovana območja v Evropi in drugje po svetu. Eden od devetih prispevkov 
aktualne številke se posveča varstvu gozdov v tropskih državah, spet drugi prinaša predstavitev biosfernega parka 
Dunajski gozd (Wienerwald) in dolgoročnega biomonitoringa alpskih vodotokov, tretji raziskuje vprašanje, kako lahko 
tehnični eksperti postanejo večfunkcionalni menedžerji zavarovanih območij. 
Revija, ki izhaja v angleškem jeziku, je namenjena raziskovalcem, upravljavcem zavarovanih območij in sploh vsem, 
ki jih zanima to strokovno področje. Naslednja številka bo izšla decembra 2009, naročila na 
www.oeaw.ac.at/ecomont/subscription.htm (en). 
Vir: http://www.oeaw.ac.at/ecomont (en)  

Ponudba domačih jedi v alpskih planinskih kočah v skladu s trajnostnimi načeli 
Okoli 70 avstrijskih, južnotirolskih in nemških planinskih koč se je odločilo za sodelovanje pri akciji "Takega okusa so 
gore", v okviru katere lahko znak kakovosti prejmejo tiste alpske koče in njihovi oskrbniki, ki za pripravo jedi 
uporabljajo in tržijo izdelke in pridelke oz. živila s hribovskih kmetij in planšarij v njihovi neposredni okolici. Planinska 
društva in oskrbniki koč tako pomagajo zagotavljati ekonomsko eksistenco hribovskih kmetij in obenem ohranjati 
alpsko kulturno pokrajino, tj. planšarije ter pridelke in izdelke hribovskih kmetij.  
Nemška planinska zveza v okviru kampanje od leta 1999 dalje spodbuja sodelovanje med planinskimi oskrbniki in 
hribovskimi kmetijami, ki pa se je v tem času razširilo na proizvajalce živil v drugih regijah. Avstrijska planinska zveza 
in Južnotirolsko planinsko društvo pri akciji sodelujeta od leta 2008.  
Vir: http://www.tourismuspresse.at/presseaussendung.php?schluessel=TPT_20090625_TPT0001&from=n l (de), 
http://www.alpenverein.at/portal/Huetten/Huettenbesonderheiten/So_schmecken_die_Berge.php (de) 

http://www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=303459
http://si.alparc.org/aktualno/novice-iz-zavarovanih-obmocij/dolomiti-kot-unescova-svetovna-naravna-dediscina
http://si.alparc.org/aktualno/novice-iz-zavarovanih-obmocij/dolomiti-kot-unescova-svetovna-naravna-dediscina
http://www.alpenallianz.org/de/projekte/dynalp2
http://www.oeaw.ac.at/ecomont/subscription.htm
http://www.oeaw.ac.at/ecomont
http://www.tourismuspresse.at/presseaussendung.php?schluessel=TPT_20090625_TPT0001&from=n
http://www.alpenverein.at/portal/Huetten/Huettenbesonderheiten/So_schmecken_die_Berge.php
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Dvojezična publikacija Revue de Géographie alpine sedaj tudi na spletu  
Mednarodna strokovna publikacija Revue de Géographie alpine, ki izhaja v 
francoskem in nemškem jeziku, je odslej na voljo tudi na spletnem naslovu 
http://rga.revues.org (fr/en). Letno izidejo tri tematske številke, ki bodo odslej na 
voljo tudi v digitalni obliki, in obsežen dosje znanstvenih člankov v francoskem 
in angleškem jeziku, na katerega se je v tiskani obliki možno naročiti. Na spletni 
strani so seveda objavljene tudi številne druge informacije o znanstvenih 
spoznanjih iz alpske in drugih gorskih regij v Evropi.  
Najnovejša izdaja dvojezične (fr/en) Revue de Géographie alpine se posveča 
problematiki, ki je zajeta v podnaslovu Inovacije [v] Alp[ah]. Gre za inovativne 
projekte, ki so vezani na izziv trajnostnega razvoja v Alpah. Vsa besedila 
izhajajo iz Alpskega tedna, dogodka, ki je junija 2008 potekal v francoskem 
Pays des Ecrins v organizaciji Mednarodnega znanstvenega odbora za 
raziskovanje Alp (ISCAR), Omrežja občin ”Povezanost v Alpah”, CIPRE , Mreže 
zavarovanih območij v Alpah (ALPARC) in kluba Club Arc Alpin (CAA).  

Revue de Géographie alpine je 
najpomembnejši 
znanstvenoraziskovalni medij 
Alpske konvencije. 
© http://rga.revues.org/  

Več informacij na: http://rga.revues.org/ (fr/en) 

Potrjena sodba zaradi uničevanja ledenika na Marmoladi 
Višje deželno sodišče v Trentu/I je 24. junija 2009 potrdilo storitev okoljskega 
kaznivega dejanja na ledeniku na Marmoladi avgusta 2005. Skladno s 181. 
členom zakona o varstvu narave je bila predstavniku podjetja, ki skrbi za 
vzdrževanje žičnice, in enemu od zaposlenih izrečena pogojna šestmesečna 
kazen. Organizacija Mountain Wilderness, ki je prva opozorila na nepravilnosti, 
ocenjuje sodbo kot velik uspeh tako za politiko kot tudi pravičnost. Gre za prvi 
primer v Italiji, da so bila okoljska kazniva dejanja dejansko kaznovana in da je 
bila okoljevarstvenim organizacijam, v tem primeru Mountain Wilderness, 
priznana pravica do moralne odškodnine, in sicer v višini 25.000 EUR.  

Zaradi vzdrževalnih del na žičnici 
je bila do gorske postaje na 
Marmoladi speljana cesta kar po 
ledeniku. 
© Mountain Wilderness Italija 

Vir: http://mountainwilderness.it/mw/news/displaynews.php?idnews=181 (it) 

Prestavitev roka za začetek umetnega zasneževanja v 
kantonu Bern/CH 
Bernska kantonalna vlada je konec junija sprejela sklep o prestavitvi roka za začetek obratovanja sistema za 
umetno zasneževanje na 15. oktober in tako dosegla, da bo režim zasneževanja začel veljati že dva tedna prej 
kot sicer in tako sovpadel s tistim na smučiščih v kantonu Graubünden in v sosednji Avstriji. Sklep je bil sprejet 
na podlagi zahtevka, ki ga je podalo žičniško podjetje Berner Bergbahnen.  
Švicarska fundacija za varstvo krajine si sedaj prizadeva, da bi se v javnosti spremenil odnos do sistemov 
umetnega zasneževanja. Že leta namreč seveda za „zaveso“ javnega zaznavanja vedno bolj cvetijo naložbe v 
sisteme za umetno zasneževanje. Po mnenju fundacije znaša površina, ki jo umetno zasnežujejo, v Švici skoraj 
40 odstotkov, v Avstriji pa že 65 odstotkov. Švicarska fundacija je zato že pozvala vladno konferenco švicarskih 
gorskih kantonov, da zakonsko določi časovne omejitve za obratovanje umetnega zasneževanja in s tem 
zaustavi njen nadaljni razcvet.  
Vir: http://www.bernerzeitung.ch/region/kanton-bern/Bergbahnen-duerfen-neu-ab-15-Oktober-beschneien/story/30446607 (de), 
Die Südostschweiz, 27. junij 2009  

Filmski festival v okolju švicarskih gora 
Od 8. do 15. avgusta 2009 bo v švicarskem kraju Les Diablerets potekal 40. mednarodni filmski festival. 
Osrednji del festivala bodo nagrajeni filmi o gorskem svetu, junaških dejanjih in okolju ter tematski večeri o 
„freeride“ gorskem kolesarjenju in drugih ekstremnih športih, na katerih bodo sodelovali znani gostje iz sveta 
gorskih športov. Vsak dan bodo na programu tudi razprave z naslovom Adrenalinski izziv (L’Aventure 
Humaine). Vsi, ki jih zanimajo gore, bodo lahko izbirali med številnimi knjigami in DVD-ji z gorsko tematiko, ob 
družabnih večerjah pa si bodo lahko s somišljeniki izmenjali izkušnje. Ob jubilejnem dogodku pa bo izšla tudi 
posebna publikacija, v kateri so zbrani največji trenutki festivalskega dogajanja. 
Pro Natura bo poleti 2009 ponovno organizirala kino na prostem v naslednjih švicarskih krajih: Riederfurka, 
Zernez, Charmey in Sihlwald. Poleg aktualnih filmov, kot je Ledena doba 3 (Ice Age 3), bo na programu tudi 
projekcija uspešnih švicarskih produkcij Bergauf, bergab in Nordwand ter francoske komedije Bienvenue chez 
les Ch’tis.  
Več informacij na: http://www.fifad.ch/ (fr), http://www.pronatura.ch/content/index.php?lang=1&mz=1&ref=1&t=1_344 (de/fr) 

http://rga.revues.org/
http://rga.revues.org/
http://rga.revues.org/
http://mountainwilderness.it/mw/news/displaynews.php?idnews=181
http://www.bernerzeitung.ch/region/kanton-bern/Bergbahnen-duerfen-neu-ab-15-Oktober-beschneien/story/30446607
http://www.fifad.ch/
http://www.pronatura.ch/content/index.php?lang=1&mz=1&ref=1&t=1_344
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O tem in onem 
Spet bo zagorelo  
Okoljevarstvena akcija Ogenj v Alpah bo letos potekala v znamenju gesla No Mega Trucks in tako prispevala k 
prepovedi mega tovornjakov. Kresovi in bakle, ki jih bodo tudi letos prižgali od Dunaja do Nice, izražajo solidarnost 
med alpskimi državami in regijami, med ljudmi iz večjih mestnih aglomeracij – letos bodo ogenj prižgali tudi na širšem 
območju Basla v Švici – in alpskim prebivalstvom. Namen akcije je opozoriti na obremenjevanje alpskega okolja in 
ogroženost njegovih kulturnih posebnosti, ki se ne ustavita pred državnimi mejami. Ogenj v Alpah, ta „zagori“ vsako 
leto drugi konec tedna v avgustu, je tako opozorilni znak, da je treba ohraniti naravno in kulturno dediščino alpskega 
prostora ter preprečiti uničevanje alpskega ekosistema. Vir in več informacij: http://www.feuerindenalpen.com (de/it/en) 
 
Uporaba storitve RSS na straneh alpMedie 
Na najrazličnejše vsebine informacijske službe alpMedia se lahko odslej naročite tudi s pomočjo storitve RSS. RSS 
je spletna tehnologija, ki naročnikom omogoča samodejno obveščanje o najnovejših vnosih na domači spletni strani. 
S storitvijo RSS vam CIPRA omogoča prejemanje najrazličnejših novic, informacij o dogodkih in prireditvah ter 
obvestil o publikacijah ali stališč CIPRE. Na različne vire v zapisu RSS se lahko enostavno in brezplačno naročite na 
spletnem naslovu http://www.cipra.org/sl/rss (de/fr/it/sl). 
 
V Vidmu stavijo na podnebno hišo  
Občina Videm je kot prva v Furlaniji – Julijski krajini uvedla obvezen certifikacijski postopek za podnebju prijazne 
hiše. Od 1. 6. 2009 morajo namreč na podlagi spremenjenih gradbenih predpisov vse novogradnje izpolnjevati 
najmanj tiste pogoje, ki veljajo za objekte razreda B. Za tak podnebju prijazen stanovanjski objekt je predpisana letna 
poraba ogrevalne energije, ki ne presega 50 kWh/m2. S pobudo je Videm storil pomemben korak k zmanjšanju 
porabe energije v gradbenem sektorju in emisij CO2.. Več informacij na http://www.klimahausagentur.it (de/it/en). 
 
Znanstveni simpozij o zavarovanih območjih  
Od 17. do 19. septembra 2009 se bo v narodnem parku Visoke Ture 70 mednarodnih znanstvenikov in sodelavcev, 
ki delujejo v zavarovanih območjih, zbralo na 4. simpoziju, ki bo obravnaval znanstvenoraziskovalno delovanje v 
zavarovanih območjih. Narodni park Visoke Ture organizira simpozij skupaj z Mrežo zavarovanih območij v Alpah 
(ALPARC), z Mednarodnim odborom za raziskovanje Alp (ISCAR) in Inštitutom za raziskovanje gora Avstrijske 
akademije znanosti (IGF). Več informacij in prijava na: http://si.alparc.org/dogodki/dogodki-mreze-alparc/4.-mednarodni-
simpozij-o-raziskovanju-na-zavarovanih-obmocjih (de/fr/it/sl/en) 

Saj ni res, pa je… 
... Bliža se zadnja ledena doba! 

Planinci in ljubitelji ledene pokrajine 
se počasi, a vztrajno privajajo na 

dejstvo, da ledenim orjakom v 
Alpah in drugod po svetu že dolgo 

ni več pomoči. Turistični delavci pa 
še vedno trmasto stavijo na 

nekdanji „večni sneg“ in oznanjajo 
zaenkrat zadnjo ledeno dobo. 

Taleči se ledeniki so namreč zaradi 
medijske pozornosti pravi turistični 

potencial. Na ledeniku Stubai na 
avstrijskem Tirolskem so to že 
spoznali in za turiste pripravili 

bogato ponudbo: spoznavanje 
ledeniških pojavov s pomočjo 

avtomobilskega vodnika „Šepetanje 
ledenikov“, obisk ledeniških jam ali 
pa ledeniški bolšji trg – za vsakega 
nekaj! Kot bi hoteli iz ledu „iztisniti“ 
še zadnje, preden se bo dokončno 

stopil. Po drugi strani nas 
znanstveniki spet opozarjajo: era 
ledenikov je minila in s tem se bo 
treba sprijazniti. Kljub temu ni za 

obupati se, ledeniška romantika je 
morda le vprašanje pogleda na 

svet … 
Vir: Süddeutsche Zeitung, 18. 7. 2009

 

Prireditve 
Annual Meeting of SAVE Foundation & the SAVE Network.  
Gent/B, 20.-23. 8. 2009. Jezik: en. Organizira: SAVE. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.save-
foundation.net/pdf/SAVE_2009.pdf (en) 
 
Konferenca Senior Citizen Mobility Conference. Thun/CH, 9. 9. 2009. Jezik: 
en. Organizira: Rundum mobil GmbH. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.icma-mobilife.eu/news/article/senior-
mobility-conference-in-thun-9th-september-2009/ (en) 
 
Športna prireditev: Ecotrail - 3eme Edition. Praz de Lys/Sommand/F, 20. 9. 
2009. Jezika: en, fr. Organizira: Association Sommand Randos Nature. 
Več informacij na spletnem naslovu:  
http://www.ecotrail.fr/index.php?page=ecotrail (fr) 
 
Konferenca: 2nd World Seed Conference 2009. Rim/I, 8.-10. 9. 2009. 
Jezik: en. Organizira: FAO, OECD, UPOV, ISF. 
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.worldseedconference.org/en/worldseedconference/home.html;jsessionid=D
8C6730F03E58AD0F9DDDE5F22153585 (en) 
 
Mednarodna konferenca: Alpska ekološka mreža – odgovor na podnebne 
spremembe za ohranitev biotske raznovrstnosti? 15.-16. 10. 2009. Berte-
schgaden. Jezik: de, it, fr. Organizira: Nationalpark Berchtesgaden, ALPARC 
Več informacij na spletnem naslovu: http://si.alparc.org/dogodki/dogodki-mreze-
alparc/mednarodna-konferenca-alpska-ekoloska-mreza (en) 
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